

# 木里森林火灾明火已全部扑灭

## 牺牲人员家属陆续抵达西昌善后

据新华社成都4月2日电 凉山彝族自治州人民政府新闻办公室2日下午召开新闻通气会,通报了木里森林火灾最新情况和牺牲人员善后工作进展。

凉山州木里县“3·30”森林火灾应急协调工作领导小组介绍,2日当天,通过低空和地面人员全力扑救,整个火场明火已全部扑灭,火场已得到全面控制,现转入清理余火和搜搜火场阶段。

“应急管理部南方航空护林总站派出5架直升机开展空中侦察、吊桶灭火作



农户在给西红柿人工授粉

## 抢抓农时 春管忙

4月2日,大千种植专业合作社工人在故城县郑口镇果子口村化肥农药减量增效示范基地操作无人植保机给小麦施面肥。

正值春种春管时节,河北省故城县农民抢抓农时加强冬小麦、设施蔬菜等农作物春季管理,为丰产丰收打下坚实基础。

据新华社



## 春游热,推动旅游消费升级

### ——清明和“五一”旅游市场前瞻

春光无限好,何不去走走?记者从多家旅游机构获悉,我国正迎来居民踏青赏花出游高峰,预计在即将到来的清明和“五一”小长假,国内游客将双双超过1亿人次。业内人士指出,春季出游热折射出国内旅游市场的巨大空间。多方应进一步发力,优化供给推动旅游升级。

“以花为媒”,游客踏青赏花“意正浓”

眼下,61岁的重庆市民周红梅正和30多名中老年朋友一起包车,一路途径婺源、乌镇、无锡、泰州,将在清明小长假抵达南京和上海。这些地方她之前都曾旅游过,但沿途繁花盛开的景象还是让她拍照“停不下来”。

上海旅游集散总站消息显示,随着天气转暖,长江以南地区开始进入花期,樱花、油菜花、桃花、牡丹花、郁金香等花期错落。清明节小长假期间,相关旅游线路预订“爆棚”。云南、广西、江西、湖南、湖北等地亦是繁花盛开。

文化和旅游部数据显示,2018年清明小长假期间,全国共接待国内旅游总人数1.01亿人次,全国实现旅游收入421亿元。基于今年居民出游热情高涨,携程旅

行网等旅游机构预计,2019年清明节出游人次将超1.1亿。

携程介绍,该平台上已有来自500多个国家和地区的旅游者预订了清明小长假期间的跟团游、自由行、定制旅游、当地玩乐等相关旅游服务,足迹覆盖88个国家和地区。

以赏樱为目的的赴日本自由行颇受青睐。

携程预计,在2019年日本“赏樱季”将有约100万中国游客赴日旅游。同时,泰国、越南、新加坡、马来西亚、印度尼西亚等“一带一路”沿线国家,也将迎来大批中国游客。

“五一”小长假“接力”,高品质线路更受关注

中国政府网近日公布,将今年劳动节放假安排调整为5月1日至4日。文化和旅游部数据显示,去年“五一”假日全国共接待国内游客1.47亿人次。

看到假期调整消息后,原计划在家整整一天的上海市民徐正娜迅速预订了前往西安的4天旅行。尽管价格较平日上涨了两成左右,徐正娜和丈夫还是很期待这次的“古城之旅”。

携程旅游大数据联合实验室研究员

彭亮预计,“接力”清明小长假出游热潮,今年“五一”小长假预计将有1.5亿人次出游,这对于国内游、短途游、高铁游、自驾游等细分领域都将会有很大促进。

驴妈妈旅游网平台显示,“五一”小长假出游相关搜索集中在重庆、杭州、上海、北京、成都、西安等国内城市以及日本、东南亚等周边出境游目的地。

各家旅行社还观察到,定制游、高品质旅游线路等特色化、个性化旅游在清明和“五一”小长假比往年更受游客关注,高星级酒店的预订量占比也比往年更高一些。

多方发力优化供给,推动旅游升级

分析人士指出,我国应进一步规范旅游市场秩序、降低旅游成本、优化休假供给方式、增加旅游休闲产品,多方发力推动旅游消费升级。

专家认为,相关监管部门除了应对旅游目的地价格、服务进行规范,还应关注“机票产品退订难”“游客个人信息保护”“景区旺季宰客”等消费者投诉热点痛点,对扰乱市场秩序行为“精准打击”。

在降低旅游成本方面,国家发改委近日发出通知,要求对2018年以来尚未出

台和心理辅导人员组成服务小组为牺牲人员家属提供全方位服务。凉山州政府副秘书长吉木子拉介绍,州政府和森林消防相关单位已为30名牺牲的救火英雄启动烈士申报程序。

目前,四川省人民政府依法成立了凉山州木里县森林火灾调查组,将对此次火灾起火原因、救火过程、应急救援等工作依法调查,针对火灾过程中的爆燃等细节问题组织专家论证,相关调查结果将及时向社会公布。



美国

## 表示寻找机会与俄对话

据新华社华盛顿4月2日电 美国国务卿蓬佩奥近日表示,美方一直在寻找机会与俄罗斯开展对话与合作。

蓬佩奥当天在美国陆军军事学院发表演讲并接受提问。在回答“通俄门”调查结束后美俄关系是否存在转机的问题时,蓬佩奥表示,美方一直在寻找机会与俄罗斯在利益重合的领域开展合作。

蓬佩奥还希望与俄方在一些利益不重合的领域展开对话,但他同时表示俄罗斯军方必须离开委内瑞拉。

3月23日,俄罗斯空军两架大型飞机搭载人员和装备抵达委内瑞拉首都加拉加斯。俄外交部发言人扎哈罗娃表示,俄方向委内瑞拉派遣专家的决定是根据两国相关协议做出的,俄方此举具有国际法和双边法律基础。

受乌克兰问题、俄前特工“中毒”案以及美俄先后暂停履行《中导条约》等事件影响,两国关系近年来持续紧张。

北约

## 军舰访问乌黑海港口

据新华社基辅4月2日电 北约两艘军舰近日抵达乌克兰南部港口城市敖德萨,开始进行为期3天的访问。

乌克兰国防部网站当天发布通报说,这两艘护卫舰隶属于北约第二海上常备部队,分别来自加拿大和西班牙,于3月28日进入黑海水域。

通报说,北约军舰将向当地民众开放、与乌军方和地方政府官员举行会晤,并在访问结束后,同乌克兰、格鲁吉亚两国海军在黑海举行联合军事演习。

同一天,北约第二海上常备部队4艘军舰进入格鲁吉亚黑海港口波季,开始对格鲁吉亚进行访问。

俄罗斯国防部3月29日发布消息说,俄黑海舰队的两艘军舰当天跟踪了在黑海水域航行的部分北约军舰。

委内瑞拉

## 总统任命新电力部长

据新华社加拉加斯4月2日电 委内瑞拉总统马杜罗近日宣布任命伊戈尔·加维迪亚接替路易斯·多明格斯,担任委内瑞拉电力部长。

马杜罗说,加维迪亚将从即日起同时担任国家电力公司总裁,目前他已接管全国电力系统,正领导国家电力公司团队在电力系统遭受数次“攻击”后逐步恢复全国供电的稳定。

加维迪亚今年66岁,曾任一家国有大型电力公司总裁,并在2012年至2016年期间担任委电力部国家电力调度中心主任。

3月25日下午,包括首都加拉加斯在内的多个地区发生停电,政府在停电后几小时内曾成功恢复部分地区电力供应,但当晚全国多数地区再次停电。随后委政府决定26日和27日全国停工停学。29日晚开始,委内瑞拉再次发生大面积停电,以致供水和通讯均受到影响。委政府曾表示,造成停电的原因是古里水电站遭到反对派蓄意破坏。

土耳其

## 执意购买俄S-400系统

据新华社华盛顿4月2日电 美国国防部近日表示,由于土耳其执意购买俄罗斯S-400防空导弹系统,美国已停止向土耳其提供F-35战机零部件。

五角大楼发言人萨默斯当天在一份声明中说,美方此前已向土耳其明确表示购买俄制S-400系统的不可接受,美方已暂停向土耳其提供F-35战机零部件,直到土耳其放弃装备S-400系统。

萨默斯还说,美国防部已采取必要措施确保F-35战机弹药供应链,美方正着手寻找其他供应商,替代土耳其生产该战机零部件。

F-35战机由美国洛克希德-马丁公司制造,土耳其作为美国的北约盟友参与该战机生产。据洛克希德-马丁公司网站介绍,土耳其企业参与生产、装配F-35战机机身、起落架和发动机部件以及座舱仪表显示器等。



铁路公安机关

## 强化治安防范确保清明假期安全

据新华社北京4月2日电 清明节假期临近,为保证旅客出行安全,铁路公安机关加大站区巡查力度,加强安检检查,严厉打击“盗抢骗”等侵财违法活动,全力维护稳定的治安环境。

人力资源社会保障部、共青团中央

## 启动实施青年就业启航计划

据新华社北京4月2日电 记者2日从人力资源社会保障部了解到,人力资源社会保障部、共青团中央近日启动实施青年就业启航计划,将16岁至35岁有劳动能力、失业1年以上的青年纳入计划,建立健全覆盖求职创业全过程的帮扶机制,使有需要的失业青年都能得到相应就业政策和服务帮扶。

据了解,各地铁路公安机关从稳定站车治安入手,加强对广场、售票厅、候车室等人员密集场所的巡查,对嫌疑人员和物品严格盘查。密切与地方公安机关和驻站武警的联系,完善信息、巡查、应急等相关机制。进一步

加强安检检查。为保证旅客财物安全,各地铁路警方组织民警深入到重点车站、旅客列车,对盗窃、诈骗、抢劫等侵财违法行为进行严厉打击。对重大疑难案件,抽调精干警力开展攻坚会战。

院校和企业园区,增强职业认知,对有求职意愿的青年开展一次职业素质测评,帮助合理确定职业定位,积极就业。

据人力资源社会保障部有关负责人介绍,根据通知,对希望接受技能教育的,推荐就读职业院校、技工院校;对缺乏工作经历的,提供就业见习机会,提升岗位适应能力。

## 三月,有这样一群雷锋

### ——记湖北科技学院无偿献血宣传月活动

通讯员 镇芹 许倾城

3月来,湖北科技学院团委与市中心血站联合组织无偿献血宣传月活动。在该校团委宣传和动员下,学校掀起了一股股爱心献血热潮。三月献血人数达358人,献血总量达109500ml。较去年同期献血人数增长306.8%,献血总量增长298.2%。

在湖北科技学院里,从来都不缺乏热心公益、奉献社会的人。据统计,2018年度湖北科技学院共有1883名师生,献血总量达576000ml。其中,资源环境科学与工程学院的周浩老师累计献血30400毫升,是湖科无偿献血的典范;临床医学院杨晋贵同学为陌生的病患捐献了两次造血干细胞……他们用实际行动向社会展现

了湖科人的责任与担当。

今年3月18日,市中心血站站长钟平代表咸宁市献血委员会,为三位积极参与无偿献血的湖科贫困学子捐助了3000元。“湖科广大师生心系公益事业,以高尚的道德情操,无私的大爱行为,为爱心献血事业做出了重大贡献,对湖科贫困学子的捐助是爱的传递!”

多年来,该校团委积极响应国家号召,积极引导学生主动参与无偿献血,坚持每年组织开展无偿献血活动,并于2018年6月28日成立湖北科技学院无偿献血宣传志愿者服务队,有效增强了学生参与公益事业意识,彰显了湖科师生甘于奉献、乐于奉献的强烈社会责任感和时代使命感。

